

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. 232. SZÁM.

VASÁRNAP, OKTÓBER 10

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben és az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage) a városi bérházban.

Az orosházai református egyház üdvözlötte dr. Baltazár Dezső püspököt.

Az orosházai református egyházközség presbyteriuma abból az alkalomból, hogy a konventi bíróság Dr. Baltazár Dezső püspököt gyhangulag hozott határozattal igazolva az ellene támasztott vádakkal szemben a következő jegyzőkönyvi határozattal tolmácsolta örömet és ragaszkodását püspöke iránt.

A presbyterium szívbéli nagy örömeinek ad kifejezést afölött, hogy egyházkerületünk igaztalanul megtámadott vezére a konventi bíróság által fényes elégtételt kapott. Szentül hiszi és meg van győződve az Egyháztanáccs arról, hogy a főtiszt. és mélt. püspök urunk ellen többször megismételt hazugságok és galád támadások azoktól erednek, akiknek fáj, hogy a mi egyházunk kormányát erős kéz tartja és bölcs értelem vezérli, szeretnek tehát egyházkerületünket megfosztani attól a tetterős és alkotó munkáskéztől, valamint azon irányító bölcsességtől, amelyet főtiszt. és mélt. püspök urunkban birni boldogok vagyunk. Szeretnénk megfosztani bennünket a hü főpásztorától, hogy elszéledjen a nyáj.

Tudja és büszkén tesz róla bizonyosságot a presbyterium, hogy a főtiszteltetű és méltóságos püspök ur személye ellen intézett támadásokkal szemben tanusított állásfoglalásában nincsen egyedül, hanem vele van és a főtiszt. és méltóságos püspök ur mögött áll az iránta törhetetlen ragaszkodással viseltető egyházközségek kibeszélhetetlen nagy tömege.

Ez a felemelő tudat erősítse. szilárd hite, profétai lelke és megingathatatlan igazsága mellett főtiszteltetű és méltóságos püspök urunkat arra, hogy ezután is szilárdan tartsa egyházunk hajójának kormányát és vezesse azt bátor lélekkel, erős férfi kézzel és Salamoni mély bölcsességgel sok számos éven át diadalról-diadalra, nyereségről-nyereségre. E határozat főtiszt. és méltóságos Dr. Baltazár Dezső püspök urhoz kivonatban felterjesztendő és az üdvözlés szövege jegyzőkönyvben megörökítendő.

Oroszára 1920. szept. 28-án. Pál Ernő s. k. főgondnok, Pinczés Gusztáv lelkész.

**Csonka-Magyarország nem ország!
Egész-Magyarország — mennyország!**

50,000 magyar munkást kér Franciaország az elpusztult részek helyreállítására.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, okt. 9. A világháboruban elpusztult északi Franciaország mielőbb való ujjaépítésére a franciák magyarországi munkanélkülieket akarnak megfelelő napszám mellett szerződtetni és Észak-Franciaországba kivinni és pedig 50,000 magyar munkást kubitok munkára. A francia kor-

mánnyal a tárgyalások ez irányban már hetek óta folynak is. Aldassy József dr. miniszteri tanácsos a belügyminiszter megbízásából tegnap Párisba utazott, hogy ott a munkások ügyében végelegesítse az eddigi tárgyalások folyamán megbeszélte megállapodásokat.

Terjed a felvidéki sztrájk.

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

Prága, október 9. A Cesko Slovo jelenti, hogy a felvidéken terjed a felkelés. A sztrájk mozgalom kiterjed az összes mezőgazdasági és ipari munkásságra. Pozsonyban huszezer munkás sztrájkol.

1921-re jósolja Wrangel tábornok a bolsevizmus örök végét.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Berlin, okt. 9. Wrangel tábornok Sebastopolban fogadta több francia lap tudósítóját s ezek előtt a következőket mondta:

— Azonnal abbahagyom a hadműveleteket, mihelyt sikerül Moszkvában a bolsevista uralmat megdönteni és összeül az orosz nemzetgyűlés. Ha a szövetségesek támogatnak és Lengyelország is velünk tart, akkor talán már 1921-ben örökre vége lesz a bolsevizmus uralmának.

Genf, okt. 9. A Journal de Debats jelenti: Wrangel tábornok téli hadjáratot tervez Moszkva ellen. A nála megjelent orosz küldöttség arról biztosította, hogy szovjet Oroszország helyzete kétségbeesztő s az orosz lakosság rögtön hozzácsatlakozik, ha a háborút a szovjet Oroszország belsőjébe viszi.

Sulyos karpárhaj folyt le Beniczky Ödön és Gömbös Gyula közt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, okt. 9. Dél előtt 11 órakor folyt le Beniczky Ödön és Gömbös Gyula közt támadt afférből kifolyólag karpárhaj. Beniczky Ödön segédei Pallavicini György őrgrof és Sigray Antal gróf voltak, míg Gömbös Gyula segédei Dömötör Mihály és Molnár Dezső altábornagy voltak. A feltételek a következők voltak: Nehéz kardok,

végkimerülésig vivás hónalj és csuklóbandázzsal, szurás megengedve. A párbajt Molnár Dezső altábornagy vezette.

A harmadik menetnél Gömbös Gyula két lapost kapott a mellére és kisebb karcolásokat a balarcára. Az ötödik menetnél Beniczky Ödön sebesült meg a fején, 2-3 centiméter hosszú vágást kapott, amelyet azonnal bevarrtak. Erre a segédek beszüntették a párbajt, mire a felek kibékültek.

KérjeteK szeretet-jelvényt a vásárlások alkalmával.

Kereskedelmi alkalmazottak és magántisztviselők városi tüzfakédezménye.

Debreczen szab. kir. város törvényhatósági bizottsági közgyűlése f. é. 393—1920. sz. határozatával kimondotta, hogy a városi erdőségekből kitermelt tűzifamennyiség a közszükségletek levonása után, kizárólag azon kötött javadalmazásu egyének és olyan menekültek részére tüzessék igénybe, kik más módon tüzelőanyagot beszerezni képtelenek.

Ezen határozat alspján a városi tanács a Baross-Szövetséget bizta meg, hogy a kötött javadalmazásu kereskedelmi alkalmazottak és pénzügyi, valamint biztosítási tisztviselők részére a város által kötelezettség nélkül, successive kiutalandó, mintegy 500 (ötszáz) öl tüzfát (jelenleg ölenként 1200 koronás árban) az erre illetékesek között ossza széjjel.

Ez alapon a Baross Szövetség felkéri az összes helybeli kereskedelmi, pénzügyi, valamint biztosítási cégeket, hogy alkalmazottaik faszükségletét igénylő bejelentési űrlapokat folyó hó 12-től kezdődőleg szövetségi helyiségünkben (Haas szönyegház, Kossuth-utca 7. sz.) vegyék át és pontosan kitöltve, legkésőbb folyó hó 15-ig ugyanott szolgáltatassák be.

A Baross Szövetség

Olaszország katonai készülődéseket tesz Jugoszlávia ellen

Bécs, okt. 9. Jól értesült entente körökben hite terjedt el annak, hogy Olaszország részéről minden katonai intézkedés megtörtént, hogy egy esetleges jugoszláv puccskísérltet Karinthiában megfiusitson. Olyan hírek jutnak ugyanis nyilvánosságra, hogyha a holnapi népszavazás Ausztriára kedvező lesz, a Jugoszlávok a népszavazási zónát katonailag megszállják és ilyen módon befejezett tényeket teremtenek.

Üngyilkossági kísérltetet követett el Károlyi Mihály komornyikja.

Budapest, október 9. Gróf Károlyi Mihály komornyikja, Bakos Mihály, a Károlyi-palota második emeletéről leugrott és sulyos belső sérüléseket szenvedett.

▼ EGYHÁZ ÉS ISKOLA ▼

Élet a Kálvinisták Templomegyesületében.

A „A Debreczeni Kálvinisták Templomegyesülete”, a debreczeni református egyháznak e nemcsak tagjai számánál fogva, de munkaprogramjának nagyrányait és gazdagságát tekintve is legjelentősebb egyháztársadalmi szervezete, minden külső zaj és reklámsínálás nélkül megkezdte munkálkodását. Hogy az egyházi élet minden ágazatát felölelő munkásságát azzal a lankadatlan, a lélek legigazabb buzgóságától áthatott erővel folytathassa és végezhesse, melyre a megválasztott tisztlak nevében Süss Béláné, az Egyesület példászerűen kálvinista elnöke fogadalmat tett: az egyesület vezetősége a tagokat szakosztályokba csoportosítja. Csakis így, ha a tagok mindenike, legnagyobb és legkisebb egyaránt, az óhajlásának, érzésvilágának leginkább megfelelő, lelki világához legközelebb álló munkakörben forgolódhatik, csakis így remélhető, hogy a szép kezdetnek eredményekben gazdag folytatása lesz, hogy azok a eredmények, református egyházi életünk felvirágzásának megerősödésének reményesei, melyek az örökké emlékezetes nagytemplomi alakuló közgyűlésen a felszólalók ajakán lelkes szavakba öltöztek s a Nagytemplomot megtöltött díszes gyülekezet minden egyes tagjának lelkét előntötték, valóságossá lesznek.

A szakosztályok hitéleti és jócselekedeti 2 főosztályba tömörülve önállóan, de egymás munkája iránt való megértéssel, szeretettel, kölcsönös bizalommal munkálkodva — hisszük — jsmét nagygyá teszik Debreczen kálvinistaságát s a vallásos öntudatot istápolva, a jó cselekedetekben serénykedve visszahozzák azokat a régi, dicső emléktűz időköt, mikor a kálvinizmus ereje szinte csodákra képesekké tette híres Debreczenet.

Az Egyesület nemcsak és szép hivatásának megértése már követendő cselekedetekben is nyilatkozik. Egy magát megnevezni nem akaró hí református (B. J. néven) 30 koronát juttatott az Egyesület elnökségéhez, mint adományt s nagy célok szolgálatára. Reméljük, hogy a pelda hatni, vonzani, buzdítani fog a református társadalmunk szellemi és anyagi erejét készsége állítja az Egyesület céljai szolgálatába.

A drága kabát.

148 ezres volt benne.

Jó fogást csinált a pályaudvari kirendeltség a napokban, mikor igazolásra szólított egy 30—32 év körüli embert, ki gyanusnak tűnt fel. Más-más nevekre szóló igazolványai voltak, miért is bekísérték az orszobába és megmotozták. A motozás során felette vastagnak találták az illető felöltőjét. Mikor a motozók azíránt érdeklődtek, hogy miért olyan vastag a bélés, az illető nagy zavarba jött és nem tudott mit válaszolni. Felbontották aztán a bélést. Egymásután hulltak ki az ezresek, számszerint 148 darab. A kabát 148 ezer koronával volt bélelve.

Még gyanusabbá tette az illetőt az a körülmény, hogy egyik zsebében gabona mintákat találtak, továbbá cseh címetek. Nincs kizárva, hogy veszedelmes gabonalancos az illető, ki éppen „üzleti ügyben” utazott. Míg személyazonosságát teljesen nem tisztázza és utazásának céljáról megnyugtató adatokat nem bizonyított, felügyelet alatt tartják az illetőt. Ügyében a nyomozás folyik.

Gumibélyegzők, festékpárnák, keletbélyegzők
legjutányosabban beszerezhetők a
Debreczeni Első Bélyegzőgyár
és Könyvnyomdában ::
Piacz-utca 81. szám alatt.

Dr. Baltazár Dezső püspök kaszinói „kizáratásáról”.

Nem is volt tagja a kaszinónak. Ok nélküli hajsza. A kálvinista polgárság sérelme.

Dr. Baltazár Dezsőt, a tiszántúli református egyházkerület püspökét, a debreczeni Kaszinó „kizárta tagjai sorából”, amint ezt a tegnapi reggel megjelenő lapokban olvastuk. Ez a hír azt jelentené, hogy másfélmillió kálvinista fejét a debreczeni Kaszinó nem tartja érdemesnek, hogy tagjai sorában lássa. Debreczen kálvinista polgársága nagy megütközéssel fogadja a Kaszinó igazoló választmányának e határozatát, mely két okból sem lehet helytálló. Először is, mert Baltazár Dezső nem is tagja már ez év közepe óta a Kaszinónak, így tehát más ok, mint a gyűlölség szítása nem lehetett a szóbanforgó határozat meghozatalánál, másodsor, mert ez az ok nélküli meghurcoltatás akkor történt, mikor az egyedül illetékes fórum, az országos tekintélyekből álló konventi bíróság egyhangúlag igazolta Baltazár Dezsőt.

A kálvinista tömeg, a dolgozó polgárság azonban mögötte áll, mellette a vidék kálvinista népe és az hatalmasabb erőt képvisel, mint a hónapok óta rágalmazók offenzívája. Minden kálvinista tudja most már, hogy aki Baltazárt bántja, az bántja az országot minden öntudatos kálvinistáját, mert úgy kell tekinteni, hogy ez a támadás nem Baltazárt, mint embert, hanem mint református püspököt érinti.

A legutóbbi támadás, ez a kaszinóbeli „kizáratás” ügye különösen annyira indokolatlannak és érthetetlennek látszik, hogy felkerestük Baltazár püspököt és megkérdeztük, hogy mit tart az egész ügy felől.

A püspök ur a következőkben válaszolt:

— A debreczeni Kaszinónak ez előtt kilenc évvel tarsadalmi kényszer folytán lettem a tagja. A benne uralkodó szellemet soha sem szerettem. Távol tartott tőle az is, hogy a Kaszinó az ellenem irányuló közönséges szóhajítás főfészke volt. Nem is jártam bele soha.

▼ KÖZGAZDASÁG ▼

Diót, mákot, babot, lencsét, kölest napiáron állandóan vásárol a Gazdák Hitelszövetkezete.

Kiutalták a vetőmagot. Debreczen város mezőgazdáinak 5 waggon buza, 3 waggon rozs vetőmagot rendelt a kormány. Ezt a vetőmagot a debreczeni körzetből már is utalták és mint értesülünk, kedden vagy szerdán meg is érkezik. Szekács-féle nemesített buzát már nem tudott az állam adni. A vetőmagot igényelt gazda köteles az igényelt mennyiség árát buzáért 650, rozsért 550 koronát mázsánként lefizetni és minden számára kiutalt buza vagy rozs vetőmag mázsája után 130

Életének egyetlen mozzanatában sem vettem részt. Többet a csendes bojkott állásponjtára helyezkedtünk a Kaszinóval szemben. Nem csináltunk azonban belőle semmi lármát. Ez év nyarán aztán néhányan: többek között Gróf Degenfeld József ur és Márk Endre polgármester ur közös kitélési nyilatkozattal kiléptünk a Kaszinóból. Tehát először én zártam ki a Kaszinót. Az én kizáratásom csak kölcsönbe esik. Érdekes megjegyezni, hogy sem írásban sem szóval nem hívtak fel mentéseim előadására. Ugy látszik huzódtak attól, hogy a szemembe nézzenek. Ki sem hallgatva itéltek s így az ítéletüket maguk fosztották meg a számbavehetőstől. Fontosságot az esetnek annyival kevésbé tulajdoníthatok, mert hiszen országos tekintélyekből álló legfőbb bíróságom fölmentett a feketék által ellenem támasztott vádak alól. Legfeljebb a társadalmi illendőség hanyatlásának szomorú jelét látom benne s azt hiszem, hogy a Kaszinó komolyabb elemei sem örvidenek neki.

— Hogy miért volt szükséges a Kaszinó igazoló bizottságának ellenem intézett támadása, annak magyarázata az, hogy a debreczeni református egyház lelkészelnöki székével kapcsolatosan az én igénytelen nevemet emlegetik. A fekete irányzatnak tehát érdekében áll felzaklatni a kedélyeket.

— Engem különben bőven kárpótól a szenvedett sérelmekért a debreczeni polgárság bizalma. Ez a komoly, józan, tiszta lelki polgárság belát az ellenem indított hajszaik rejtekhelyeibe és megtevesztetni nem lehet.

— II. Rákóczy Ferencet az 1712-ik évi országgyűlés összevásárolt fekete többsége hazáárulónak nevezte és számüzte: de azért a II. Rákóczy Ferenc jelleme tisztán maradt a történelem ítélszéke előtt. Én is, mint hozzáképest egy parány, nyugodtan állok ez ítélszék elé.

kgr. árpát közfogyasztási célra 400 koronás maximális áron beszállítani. Aki árpát nem szállít, vetőmagot nem igényelhet. Egy gazdákól álló vegyes bizottság dönt vasárnap afelett, kinek mennyi vetőmagot adhat. Bizony már kellett nagyon a vetőmag. A mult heti két napos áldott eső után a gyönyörű szép napon hadd vessen a gazda, mert úgy eszünk jövőre kenyeret.

Előadás a gazdáknak. Ma, vasárnap délelőtt 11 órakor az új adótervényeket ismerteti dr. Barna László a Polgári és Gazdakörben. Ugyanitt lesz szó a sertésfeldolgozó szövetkezetéről és az új termény beszállításról is. Minden gazda jelenjen meg.

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.

A Székely Társaság propaganda előadásai.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreczeni Székely Társaság most folytatja a tavasszal megkezdett nagyszerű propaganda előadásait. A sorozatos előadások tárgyát a magyar békelegációknak a párisi konferencián erdélyi kérdésekben tett fontos előterjesztései képezik. A propaganda előadások célját a megnyitó matiné, mely október 17-én lesz, dr. Darkó Jenő, a Székely Társaság elnöke fogja ismertetni. Az egyes előadásokon a társadalmi és tudományos életünk jelesei tartanak felolvasást és urnők ének-zene-számokkal és szavalatokkal szerepelnek. Helyszüke miatt az előadások tárgyát legközelebb bővebben ismertetjük.

Füredy F. Gusztáv első előadása.

Megemlékeztünk lapunkban már arról, hogy Füredy F. Gusztáv tanár, a kiváló zenetudós megkezdte a Zenede dísztermében ide előadásának sorozatát. Az első előadás, mely iránt már hetek óta a legnagyobb érdeklődés nyilvánul, úgy, hogy a Zenede terme ismét zsufolva lesz a legelőkelőbb közönséggel, október hó 26-án este fél 8-kor a Schumann-bemutatással kezdődik, melyen közreműködik Héchtl Margit zongoraművész nő Budapestről. A nagy művész nő most először fog szerepelni Debreczenben és közönségünk a legkiválóbb Schumann-játékosok egyikét fogja benne megismerni. Jegyek Méliusznál. Az előadó lapunk utján tudatja a közönséggel, hogy előadásainak tavalyi törzshallgatói számára a jegyeket fentartotta és kéri, hogy azok átvétele végett Méliusznál mielőbb intézkedni sziveskedjenek, különben azok másoknak lesznek átengedve.

SPORT

A vasárnapi program.

Két első osztályu bajnoki mérkőzés kerül ma Debreczenben a DKASE ügetőtéri sporttelepén eldöntésre. A DEAC bajnokságban vezető csapata a DMTK-val méri össze erejét. Az egyetemi csapat ma formája tetőpontján van, amit kitünő eredményei is igazolnak. A DMTK kissé meggyöngült Zeisler és Móra távozásával, de a csapat ennek dacára is jó játék-erőt képvisel. A mérkőzés kimenetele nyílt, az erős küzdelemből a pillanatnyilag jobb csapat fog győztesen kikerülni. A mérkőzés fél 4 órakor kezdődik. Előzőleg fél 2 órakor a DTE játszik a DNySC-bal. Tekintve a DNySC erős feljavulását, a DTE-nek legjobb formáját kell kijátszani, ha győzni akar.

BÉKEBELI LEGFINOMABB
férfi ruhák- és női costumöknek való legújabb divatu színes, valamint feltűnő jutakék és fekete nyos árban
KUPFER és TÁRSÁNÁL
KISTEMPLOMBÁZAR.

Kitünő szabásu férfi fehérműveket készít
HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA
fehérmű készítő
Piac-u. 10. Bíkával szemben
Saját műhely az Üzletben.

HIREK

A világ legnagyobb embere.

Az Amerikai Magyar Népszava közli az alábbi fölötté érdekes cikket:

Ellis Islandon most akkora darab bevándorló van, amekkora még aligha várta amerikai területre való bebecsátatását. Eugene Arceának hívják, 24 éves francia legény, harisnyában öt és fél hüvelyk híjján 9 láb s 280 fontot nyom, pedig a magasságához képest sovány, szikár ember. Egy newyorki nagy angol lap riportere meginterjúvolta, főleg azt akarván megtudni, hogy mint érzi magát óriásnak.

Nagyon jól, pompás dolog magasabbnak és terjedelmesebbnek lenni, mint a többi emberek. Büszke vagyok magasságom minden egyes hüvelykére s remélem, hogy még fogok nőni.

A rengeteg ember mellett persze mindenki eltörpül a szigeten. Kivéve a nagy kapukat, nincs ajtó, hogy mélyen le ne kellene hajolnia, ha át akar alatta menni. Ha egy 10-12 éves gyerek egy közepes nagyságú ember vállára állna, csak akkor tudna szembenézni az óriással. Ekkora nagy darab ember lehetett az ősrégi világban az, akiről a Herkules-vagy Atlasz-mitosz keletkezett.

Térzene a városház előtt.

1920 október 10-én, déli 11 óra 30 perctől 12 óra 45 percig. Műsor: 1. Tisztikar induló Nőth A. 2. Rákóczi nyitány Keller B. 3. Arany kalapácska, salon darab. Eilenberg. 4. Pikáns lapok, egyveleg, Komzák. 5. Rigolettó opera, ábránd. Verdi G. 6. Csárdás induló. Nőth A.

Közhasznu munkáskertek egyesülete felkéri az összes telepek kertgazda urait, hogy ma, vasárnap délután 4 órakor az egyesületi helyiségben, kertgazda-értekezleten teljes számban okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

Cipőt a szegény gyermekeknek! Megirtuk, hogy Szilágyi István timármester három darab bőrt küldött be hozzánk szegény gyermekek részére azzal az óhaj-tással, hogy a többi timármesterek küldhetnének hozzá talpot, a cipészek meg megcsinálhatnák s így sok didergő szegény gyermeknek lenne tefre cipője. Egy derék cinésmester, Kovács Ignác, kinek Arany János-utca 18. szám alatt van műhelye, tegnap a felhívásra megjelent szerkesztőségünkben és kijelentette, hogy öt pár cipő elkészítését elvállalja akad és jószívű timároktól kapunk hozzá talpot, úgy 10-12 gyermeknek jutna cipő.

Id. Kovács János képkiallítása. Tegnap délelőtt nyitotta meg a debreczeni festők nesztora, id. Kovács János képkiallítását a Kaszinó nagytermében. A megnyitáson számos előkelő debreczeni műbarát jelent meg, akik elragadtatva gyönyörködtek a kiállított szebbnél-szebb képekben. A kiállításai id. Kovács János nagyszerű termékenységének adta tanujelét. Közel száz festményét hozta ezuttal a nyilvánosság elé. Id. Kovács János ma egyike a natu-

A tisztviselők és munkások házépítő szövetkezete megalakul.

Kertváros létesül Debreczenben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Egyetértés hírt adott arról az életrevaló és helyes gondolatról, hogy a tisztviselők kertvárost akarnak létesíteni, ahol minden tisztviselőcsaládnak meg volna a maga kis családi háza. Tudvalevő azonban, hogy a tisztviselők mind szegény, lerongyolódott emberek, akiknek e szép és nagyjelentőségű gondolat megvalósítására anyagi erejük nincsen. Ezt tudják a gondolat propagálói is, de remélik és reményüknek be is kell válnia, hogy állam, társadalom, város és a tőke maga segítségére fog sietni a legmesszebb menő mértékig a tisztviselőknek, hogy ezzel is közelebb hozza ezt az értékes s az újra épülő haza egyik legerősebb oszlopát az öt megillető helyhez.

Hubert Ottó főispán elnökle alatt pénteken délután volt ez ügyben értekezlet a városházán.

Borsos József városi tb. főmérnök számolt be először eddig tett előkészítő munkálatokról s tervezésekről, telkek kijelöléséről. Összesen tíz helyen jelölték ki ilyen telket. Így a Postakert végén, a Szalvator kórház mellett, a Vilmos huszárlaktanyával szemben s egyebütt.

Bernolák Nándor dr. egyetemi tanár, nemzetgyűlési képviselő igen értékes beszédben fejtette ki az ügy nagy fontosságát, a gondolat szépségét. Tudja, hogy szinte megoldhatatlan nehézségek tornyosulnak, de mégis meg kell és meg lehet oldani a kérdést. Reméli: a várostól igen olcsón és jutányos áron

ralizmus legkiválóbb képviselőinek. Gyümölcs és virág csendéletei a megszólalásig hűek, pompás kis tájképein nagyszerű levegő van. Van egy néhány kedves zsánerkép, a kiállított néhány arc kép igazán értékes alkotás. A műpártoló közönségnek a figyelmébe ajánljuk id. Kovács János kedves és finom képeit. Feljárt Kossuth-utca 3. sz. alatt, a hátsó lépcsőn van.

DYNAMÓ-GÉPEKET, kapcsolótáblát, villanyműveket, mozgósínház berendezéseket eladok, veszek vagy cserélek: Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

Margit-fürdő állandóan és egész nap nyitva, reggel 8-tól délután 5 óráig, vasárnap 7 órától.

Dollárt
és más idegen pénzeket legmagasabb napi áron vált be :-:
Gótsch Sándor
bankirodaja Debrecen, Piac-u. 38. sz., I. em. Főposta mellett.

megkapják a telkeket, romló államsegélyt, esőtől kültől tőkét kölesünképpen s az államtól építési anyagot. Kivánatosnak tartja a házépítő szövetkezet azonnal való megalakítását és pedig már vasárnap. A tisztviselők most kölcsönt is kapnak. Ezt azonnal befizetik a szövetkezetbe s akkor hozzá is lesznek kötve. A kölcsön pedig 95-80 koronás részletekben törleszhető.

Kölesy Sándor dr. lehetetlennek tartja a terv sürgős megvalósítását, mert a telkek oly horribilis értéket képviselnek, hogy azokról a város nem mondhat le, annál kevésbé, mert ha ezeket átadja, nem marad közlelőkre telek. Azt javasolja, hogy folytassák az előkészítési munkákat.

Hollós István pénzügyigazgató-helyettes a szövetkezet azonnal való megalakítását követeli.

Bernolák Nándor dr. is ily értelemben szólal föl. A város nem károsodik, mert a telkeket közlelőre használat esetén sem adhatná konjunkturális áron s közlelőre marad még elég telek.

A megvitatás során fölmerült a terv, ne a városhoz közel fekvő drága telkeken létesítsék a kertvárost, hanem a Budapest környékén levő telepekhez hasonlóan több kilométer távolra és jó közlekedéssel hozzák közelebb a telepet a városhoz.

Az értekezlet kimondta végül, hogy a „Tisztviselők és Munkások Házépítő Szövetkezete”-t megalakítja és ezért vasárnap délelőtt 11 órakor a vármegyeház dísztermében alakuló gyűlést tart, a melyen megválasztják az alapszabálykészítő bizottságot.

Utcaseprő gépeket vett a tanács. A városi tanács az utcák tisztántartása érdekében elhatározta, hogy a „Fővárosi Közterek és Utcák Tisztítási Üzemé”-től 4-5 higiénikus utcaseprő gépet szerez be próbaképpen. Ha ezek beválnak, többet is megrendel. A gépek darabja 1000 korona.

Adományok és kedvezmények a menekülteknek. Az elmúlt héten az alábbi kegyes adományok folytak be a menekültek javára: Horváth Mihály halpi vendéglőstől, mint a szüreti mulatság tisztja jövedelmét 1000 korona, Debreczeni Lajostól, Csontos Olivér sógorának elhalálása alkalmából koszoru megváltás címén 300 kor. Hajdúföld koszoru megváltás címén két ízben 470 kor. Felsőjósai körjegyzőség gyűjtése 474 kor. Szomjas Gusztáv főispán ural 60 kor, Surányi, központi kávéház tulajdonostól 344 kor. Perselypénz gyűjtés

Világhírű „GYUKITS” kalapok nagy választékban: FRANK EDÉNÉL (Megyeház mellett).

DEBRECENI Kalapgyár
Műi és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készíttetnek. Piac-utca 63. szám.

Könyv, zenemű, papír a legolcsóbb
CSÁTHYNÁL.

630 kor. Továbbá a következő szeretet-adományok: Hamza György szüzeada 18 vagon lakó gyermeket lát el naponként reggelivel, ebéddel és vacsorával. Pékés Emil 5 liter szeszet. Apolló mozi ismételtén 50 ingyen jegyet küldött az oktató előadásokra. Fogadják a jószívű adakozók az O. M. H. debreczeni kirendeltségének meleg köszönetét nemes adományukért.

Október 1-től Kolosné nyakkendő-terme Simonffy-utca 5. alatt.

Még mindig nincs elég szén Debreczenben. E hó 6-án 15, 7-én 4 vagon szén érkezett Debreczenbe, most pedig 6 vagon szén érkezett, amely minden órában megérkezhetik. Ez azonban még mindig nem elég ahhoz, hogy az üzem egész nap működhesse. A Debreczen részére szükséges szénmennyiség egyébként rendelkezésre áll, csupán vagonok kellenének, hogy a szállítást megtörténhesse.

Szürkülöt, Bain hindu-regényének hetedik kötetét megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Melegedő szobák lesznek a télen. Hubert Ottó főispán átiratott intézett a tanácshoz, hogy tekintettel a tüzelőszérihiányra és a szociális kötelezettségekre, létesítsen a tanács a tél folyamán a város négy különböző részén melegedő szobákat. A tanács legközelebb tárgyalja ezt az ügyet.

Iskolás fiúknak sportsapkák, ingek, puhagallérok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imre kalapüzletében, Piac-u. 43.

A világitási vállalat munkásainak lakása. A világitási vállalat igazgatósága átirat a tanácshoz, hogy a Ghillányi-laktanya ama részében, amelyet a katonaság nem használ, a vállalat munkásai részére lakásokat akar létesíteni s kéri, hogy lépjen érintkezésbe a katonasággal, hogy ezeket a helyiségeket engedje át. A tanács sürgősen érintkezésbe lép a katonasággal s tárgyal ez ügyben.

Füredy F. Gusztáv október 26-iki Schumann-előadására a Höchtl Margit zongoraművész által bemutatásra kerülő összes Schumann-művek, Carneval, Dávidsbümlertánze, Fantazie, Kinderszenen, Sonate G-moll, Etudes symphoniques, Intermezó, Kreisleriana stb. a legkitűnőbb instrukciós kiadásban megérkeztek a Méliuszhoz, Az előadásra jegyek ugyanott kaphatók.

Figyelem! Tisztelettel felhívom a nagyérdemű rendelők közönség b. figyelmét, hogy az eddig fennállott Keresztesi és Soós Varga-u. 1. sz. alatti uri szabóüzletet átvetttem és ezentul saját vezetésem mellett tovább folytatom. Kérem az igen tisztelt rendelőket, úgy mint eddig, továbbra is pártfogásukkal támogatni sziveskedjenek. Kiváló tisztelettel: Keresztesi Sámuel, uri szabó, Varga-u. 1. szám.

Közalkalmazottak beszerzési csoportja közleménye! Felhívjuk a testületi megbizottakat és a vidéki elosztó helyeinket annak bejelentésére, hogy számszerint (névjegyzék nélkül) folyó évi október 16-ig irásban jelentsék be a csoport iródaiban, hogy a testülethez, illetve az alcsoporthoz tartozó tagok közül hányan igényeltek férfi avagy nő esetleg gyermek cipőt, a cipő nagyság számának megjelölésével. A kormány rendelet egyelőre csak a tényleges szolgálatban álló állami, törvényhatósági, vasuti és posta alkalmazottakra vonatkozik.

A debreczeni vas- és fémmunkások 1920 október hó 17-én délután 3 órai kezdettel a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) dísztermében, a munkánélküli tagjai javára, kabarával egybekötött nagyszabású megnyitó táncmulatságot rendez. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak.

Veszek aranyat, ezüstöt, régi arany- és ezüstpénzeket a legmagasabb napi áron:

Blattner ékszerész.
Kossuth-utca.

Eladó ház

Szent-Anna utcán nagyterű bérház, 578 m²-es területtel, fűszerüzlet, italmérővel és nagy jövedelemmel, eladó.

Dezső László irodája,
Maróthy György-u. 19.

A Nagy Lajos Adásvételi Iroda hivatalos órái:



Felvilágosítás, értesítés reggel 8 órától estig 8 óráig állandóan a nap bármely órájában.
Adásvételek megkötése, foglalás felvételek reggel 8 órától délutáni 1 óráig és délután 5 órától estig 7 óráig.
Eladási megbízások felvétele reggel 8 órától estig 8 óráig állandóan a nap bármely órájában.

Iroda Veres-utca 9. Alapított 1900-ban. Telefon 13-76

Debreczeni Üvegkereskedelmi R.-t.

Tisza-palota, Rózsa-utca 2. szám.

Ajánlunk olcsó árban Karlsbadból most érkezett nagymennyiségű porcellán ét-, tea-, kávékészleteket, tányérokat, tálakat, csészéket, bögréket, — valamint teplitzi tűzálló köedény főzőedényeket. Petroleum asztali- és függőlámpák

nagy választékban, jutányos árban

Táblaüveg minden méretben!

Ismételadóknak, intézeteknek, gazdaságoknak előnyös árban.

Mándoki Ferenc rézműves és kútfurási vállalata.

DEBRECZEN, Arany János-utca 13-ik szám alatt.

Készít rézből mindennemű dombormű munkát rajzszerű kivitelben; továbbá gyárt rézüstököt, üstházakat, palinkafőző-üstöket, rézedényeket és fürdőkályhákat, melyeknek javítását szakszerűen és jutányos árak mellett eszközli. Eivállal kávéházi konyhaberendezéseket, szeszgyári munkákat; valamint jóvizű kutak furását, szivattyú-felszereléseket, tömeg kovácslását, itató vasvályu, timár- és szappanfőző-üstök készítését. — Raktáron tart palinkafőző-üstöket, rézüstököt, üstházakat és vízmelegítőket.

Ócska rezet napi árban vesz. — Cinezés (ónozás) hetenként egyszer. — Vidéki megrendelést gyorsan és pontosan teljesít.

Könyvek, zeneművek és divatlapok,
papir, író- és rajzszerkek

állandóan nagy választékban kaphatók Debreczen sz. kir. város és a tiszántúli református egyházkerület tulajdonát képező

„MÉLIUSZ” könyv-, zenemű-, papir- és írószerszerek kereskedésében. Debreczen, Ferenc József-ut (Piac-u.) 26. szám.

Steiner József

Ügynökségi Iroda Piac-u. 19. sz.

közleményel.

ELADÓ 11 HOLD FÖLD, épületekkel, szőlő és gyümölcsös fákkal, 4 szobás modern lakással, istállók, virágház, palinkafőzővel stb.

SZOTYORI-TELEPEN eladó 3385 négyszögöl szántóföld, házhelyeknek is alkalmas, ötenként 20 korona. A vételt nálam lehet megcsinálni.

DARABOS-UTCÁN két ház eladó, azonnali beköltözéssel, az egyik házban 2 udvar is van, a másiknál bolt berendezéssel.

SZÉCHENYI-UTCA VÉGÉN villaszerű ház szőlővel, gyümölcsösökkel és modern 4 szobás azonnal elfogalható lakással eladó.

CSEREPES-UTCÁN egy ház eladó 120,000 koronáért, nagyon alkalmas gazdálkodónak, nagy telek és lakások.

Napszámókat, Asszonyokat, Gyerekeket felvesznek az Egyetem építkezésnél Nagyerdő.



Eladó azonnal átvehető és beköltözhető szép kis egy szobás családi ház!!

Nagyon szép helyen! A

Csapókerthben, Vasut sor 23. szám alatt.

Villanyvilágítás bevezetve!!

Igen jó karban tartott téglapépület, cseréppel fedve, egy szép, magas, stukkaturós és padlózott szoba, konyha, veranda, baromfiól, sertésöl, szivattyus kut, konyhakert.

Ára 120 ezer korona!!

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. — Iroda: Veres-utca 9. szám.

Téglafuvarosok

kerestetnek az Egyetemi építkezésnél.

HIRDETMÉNY.

A Munkás Otthon tulajdonát képező **kuglizó anyaga eladásra kerül.** Felhívtnak mindazok, akik erre pályázni óhajtanak, hogy ajánlataikat október hó 15-éig nyújtsák be Császár Sándor gondnoknál. A kuglizó megtekinthető a Margit fürdő telepen. ::

Munkás Otthon Bizottsága.



Gyártelep, ipartelep, bolgárkertészet,

avagy bármilyen hasonló célra alkalmas 3276 négyszögöl területű pusztaföld eladó éppen a város alatt, a Hatvan-utca végéhez néhány percnyire. Három fronttal! Óriási jövővel! Hatvan-utcai kert Halastó-utca 16. sz., Kishegyesi-ut 35. sz. és a harmadik frontja a Gyepűsor lesz. Értekezhetni lehet az eladásra kizárólagos megbízást nyert NAGY LAJOS IRODABAN Veres-utca 9.

Eladó ingatlanok.

Méliusz-téren modern ház beköltözhető lakással.

Csonka-utcán modern ház, vétel esetén azonnal beköltözhető.

Homokkert-utcán családi ház, két szobás lakás beköltözhető.

Loránti-utcán családi ház, vétel esetén azonnal beköltözhető.

Homokkert-utcán sarokház beköltözhető lakással.

Borz-utcán gazdálkodónak alkalmas ház, istállóval azonnal beköltözhető lakással.

Keresztesi-utcán családi ház beköltözhető lakással.

Bocskai-kerthben 1260 négyszögöl szőlő beköltözhető lakással.

Sárádon 1 és fél nyilas szőlő-jó épületekkel, pincével.

18 hold cserei föld, cserepes tanya-épülettel.

Ezenfelül több ház, szőlő és szántó van előjegyzésben.

A fenti ingatlanokat eladja a

Balogh Lajos ingatlan forgalmi irodája Mester-utca 9. szám.



ELKELTEK!!

A Kut-utca 88., Bauer-utca 8., Csapókerth, Apponyi-u. 18—20. számú házak és a Kisujszárlási Szilágyi Mihály-féle 40 holdas birtok is!

Tehát most már ezen ingatlanok után se méltóztassanak érdeklődni. Ezen ingatlanokat, az eladással megbízott

Nagy Lajos Országos Adásvételi vállalat adta el!!

Debreczen városának legrégebbi adásvételi vállalata. Alapított 1900-ban. Fennáll 21-ik éve. — Iroda: Veres-utca 9-ik sz. — Telefon 13—76. sz. Ujabb eladási megbízások felvételnek mindennap reggel 8 órától estig 8 óráig.

Önt is érdekli! E hirdetés egyszer közöltetik!! Olvassa el!

- | | | | | | | | | | | |
|---|--|---|--|----------------------------------|------------------------------------|--|--|---|---|---|
| Virágszappan 4—8—9 K. | Pipere-szappan 10—12—14 K. | Brázai-Márvány-szappan 12 K. | Sósorszesz 16 K. | Angol-szappan 20 K, 3 drb. 58 K. | Francia-szappan 24 K, 3 drb. 70 K. | Szent László-szappan drb. 23 K. | Valódi „Klein“-szappanok 18 és 23 K. | „Zita“ finom szappan 20 K, 3 drb. 58 K. | „4711“-Kölnivíz, — Odol szájvíz, — Oja-körömlack, — Kéz- és arc-crémek, — Puderek legolcsóbb árban! | |
| AMERIKAI óriás (kb. 300 gr.) kitűnő, jó Borax-szappan 36 K. | Valódi „Borax kén- és kátrány Zita“-szappan 18 K, 3 drb. 52 K. | „Kalodent“ fogcrém 17 K, Menthol fogcrém 5 K. | Brázai Ia. Kölnivíz 1 üveg 17 és 32 K. | „Yes“ puder 1 doboz 6 és 14 K. | „Yes“ szappan drb.-ja 27 K. | „Smooth“ angol s. rud borotvaszappan 14 K. | Kultur amerikai s. rud borotvaszappan, fémtokban 35 K. | „Mem“ önbortva-penge drb. 5 K. | Valódi „Golf“ békeminőségű önbortva-penge drb. 6 K. | Amerikai Hajpetrol (hajhullás ellen) 1 üveg 15 K. |

FORGALMI ILLATSZERTÁR Piac-utca 21. szám alatt (Tiszapalotával szemben)

Nézz meg a kirakatokat! Ma az üzlet egész nap nyitva! Cégre ügyeljünk!

